2011年“阳光交流营”常见问题及回答

1.什么是阳光交流营?
阳光交流营是一个国际合作的营会项目，是特别为培养学生成为世界未来的领导者而设计的。营会是基于仆人式领袖的理念与价值观而发展出来的领导力培训课程，结合多种品格建造活动，旨在帮助每个参与营会的营员成为具有全球领导力的全方位的未来诚信领袖。

2.营员将参与什么活动？
在阳光交流营中，你将体验终生难忘的经历。你会参与国际顶级培训师及各界精英所精心准备的讲座，并有机会在生活小组中与来自不同地区及背景的同伴们探讨你在营会中学到的内容。你可以期待在营会期间被积极、正面及鼓励的环境所影响，相识并结交许多亲密的朋友。你也会在激动人心的游戏与团队建设活动中度过难忘的时光。营会同时包括例如：话剧、才艺表演、时装秀、电影之夜、舞会等活动。

3.我将在阳光交流营收获怎样的跨文化交流？
每年，来自全球多个国家的学生将参加阳光交流营。中国学生将有机会提高他们的英语会话能力，理解并学会如何与西方文化相连接。营会中所有生活安排、游戏及活动项目都规划在跨文化交流的环境中。每个参与者都会与来自全球各地的营员、辅导员们建立长期的友谊。

4.你会使用什么学习资料？
我们营会基于全球顶尖的领导力、品格培训项目——John Maxwell博士的系列课程及由全球顶级企业培训公司Achieve Global开发的一流的企业培训课程。营会中使用的核心课程来自在全国重点大学（清华大学、北京大学、复旦大学、同济大学、首都师范大学、中国农业大学、北京交通大学、北京理工大学、中央民族大学）开设的全年学分制课程。我们项目的特邀讲员皆来自跨国企业、教育机构、及全球领导力发展培训机构的杰出培训师。

5.你的辅导员来自哪里？
在每个生活小组中，我们都安排了经验丰富的外国辅导员和中国辅导员一同带领和陪伴小组营员。辅导员的多样性让阳光交流营成为难忘的美妙经历。

6.此营会的学习目标是什么？
发展领导力

诚信与品格

团队合作精神

友爱与友谊

社区服务

积极建立关系
国际化体验

拓展梦想
7.典型的一天营会生活是什么样子的？
你会发现在阳光交流营的生活安排充实而平衡。在享受贯穿全天的不同活动的同时，活动结合许多关系建立、生命小组分享的时间。通常一天的营会活动以早饭开始，紧接着是团队建设活动、小组讨论、领导力练习、关于个人及事业成功、领导力发展的重要主题讲座。午饭后有运动、了解跨文化的新朋友的时间。下午有侧重于营员个人及领导力发展的跨文化学习活动及小组竞赛。晚上是极具互动性的跨文化活动、戏剧、舞会、电影之夜及电影分享讨论时间。一天充满了愉快与欢乐！

8.营员需要带上多少零用钱？
所有的餐费及住宿费都已包括在营费中，因此如果学生想买额外的食物、饮料、纪念品才需要带零用钱。请妥善保管好自己的钱包和贵重物品，若有丢失需自己负责。
9.你参加营会的目标是什么？
阳光交流营的主题是“ 蜕变 展翅 让世界充满爱”，目标是培养以诚信为本的仆人式领袖。我们的营会将融合出色的领导力培训以及成功人生的必备原则的培养。参与者将拥有与全球各地活跃的学生及辅导员进行跨文化交流的难得机会。
10.一般行李物品清单：我应该带什么去营会？
营会会为营员提供饮食和住宿的用品，营员只要带上自己的洗漱用品、防晒防蚊用品、换洗衣物鞋子、笔记本和笔就可以了。需要服药的同学可以带上药品。具体情况请参考《2011年"阳光交流营"物品准备参考清单》。
11. 营员到达西安机场或火车站后是否有人负责交通接待?

"阳光交流营"于7月15日10:00-18:30开始在咸阳机场、火车站分别安排交通接待人员及巴士，负责把营员送到营地——西北工业大学。
其它时间到达西安的营员可搭乘机场大巴、的士或公交车到达营地，从机场打车到营地票价为100元 左右，车程1个小时左右。从西安火车站打车到营地票价为二十五元左右，车程30分钟左右。

12.谁赞助阳光交流营？
中国宋庆龄基金会是我们在中国的赞助单位；思尔豪国际文化咨询有限公司是本营会的承办单位及主要的活动策划负责组织。思尔豪国际文化咨询有限公司一直致力于培养青少年领导力、品格发展、跨文化交流以及品质教育，是国内知名的国际教育机构。
13.谁会参加阳光交流营?
营会的营员、辅导员和工作人员都是精心挑选、活力四射、充满爱心的外国及中国参与者。

营会的营员是中外学生，这让学生彼此间可以建立持久的、跨文化的友谊。

14.阳光交流营成功吗?
前几届阳光交流营结束时的调查问卷显示:

1)100%的营员表示他们结交了新朋友。

2) 90%的营员表示他们希望参加下一届的阳光国际青少年交流营。

3) 85%的中国营员表示他们的英语有很大提高。

4) 65%的营员表示他们在营会中找到了对人生的新目标、新梦想。

15.阳光交流营是暑期学校吗？
不是的。阳光交流营带给学生的是在快乐、友善的环境中通过动手实践、参与小组讨论的方式学会重要的领导力技能。营会中的学习是互动式的、愉快的、国际性的、体验式的学习。

16.辅导员与营员的比例如何？
初步计划的比例：2名辅导员(一名讲英语，一名讲普通话)比10名营员。

17.营会期间的伙食费包括在营费中吗？
是的。所有的餐费(早餐、午餐、晚餐)都包括在营会费用中。

18.在阳光交流营里，我会和谁住在一起？
男生和女生分别有独立的寝室。所有营员、工作人员和辅导员都应该住在营会组织者分配的房间里。营会期间不允许住在营地以外的地方。

大多数情况下，每个生活小组一名辅导员都会与其小组成员住在一间寝室里。房间是中国大学生的标准宿舍。
19. 如果我在营会中受伤或患病怎么办？

营会将安排有基本医护知识的志愿者全程参与营会。同时我们也会与西北工业大学的医护室及医院合作，他们将给受伤或患病营员提供医疗及药物救助。具体情况请参照《营员声明》（表格4）。
20. 如果我有先天性疾病、过敏或旧患等身体状况，能否参加营会呢？

在营会报名表中，我们特别附有一张《健康表》（表格3）让报名者填写。营会官方会就报名者所填写的具体身体状况作出审核及评断其是否合适参与本营会。所以敬请所有报名者认真填写健康表，好协助营会官方作出正确的决定。如健康情况通过审核，但需要定期服药，敬请参与者带齐营期间所需服用的药物，并提前通知营会。
21. 营期是否可以中途退出？

只有在特殊情况下，营员才能在得到营会官方批准后离营。否则，所有营员需要参加完整营期的活动。

22. 我已付款，但不能按时参加“阳光交流营”了，是否可以退款？

在“阳光交流营”的报名手册上已经写明：因为个人原因不能按时参加营会的情况下不予退款。

建议可以推荐另一个符合交流营条件的人代替参加营会。

23. 营会是否提供发票？

营会可以为参会营员提供发票，具体情况请询问工作人员。

24. 在参与营会期间，营员需要购买旅游保险吗？

营会期间的保险已包含在营费中，一直持续到营会结束。

25. 我如何知道我是否已顺利成为2011年“阳光交流营”营员？

具体报名及录取程序请参考邀请函中的《2011“阳光交流营”报名程序》（附录2）。
26. 如果我还有疑问可以联系谁？

Email:  info@sunshine-camps.com
或点击网页上的‘contact us’链接。
27.更多关于2011年“阳光交流营”的信息在哪里获得？

请登陆网站：www.ceoglobal.org
